

□关注“局长走流程”专项活动

# 不到20分钟 企业现场拿到《印刷经营许可证》 新闻出版广电局局长“陪同办” “实测”审批流程再优化

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 黄婧俐 文/图)昨日,中共南安市委宣传部部务会议成员、市新闻出版广电局局长、市融媒体中心主任黄东宾到南安市行政服务中心综合窗口,开展“局长走流程”专项活动,从一线视角发现、找准、破除行政审批服务中存在的“痛点”“堵点”“难点”问题,不断提升政务服务水平,用心用情办好惠企利民实事。

窗口取号、接待受理、递交材料、网上录入、审查、取件服务评价等审批办事全流程……当天,黄东宾陪同福建省南安鑫嘉隆包装有限公司法人代表陈江水,到窗口申请办理《印刷经营许可证》,详细了解了办理事项的申请条件、申报材料、办理流程 and 审批时限等内容,重点了解企业负责人在办理业务过程中能否快速“读明白”“填明白”,感受业务咨询、前台受理、后台审核各环节是否顺畅,不到20分钟,窗口工作人员便办好了《印刷经营许可证》。

“效率相当高,本来以为办理许可证要一两个月,没想到只要材料齐全,申办当日就拿到证了,服务也很到位,非常满意。”陈江水说。

体验结束后,黄东宾与窗口工作人员现场交流,希望工作人员能在审批过程中充分运用电子证照,进一步



黄东宾陪同群众办理审批业务。

压缩办理时限,真正做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

黄东宾表示,下一步,南安市新闻

出版广电局将以“局长走流程”专项活动为契机,进一步梳理审批服务事项清单,力求更规范、更高效、更优质地

办理好新闻出版广电行业的每一项审批业务,用心用情解决企业难题,助力行业发展。

## 金淘表彰抗击疫情志愿者

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 黄海燕)“感谢您‘疫’无反顾的担当,感谢您‘疫’往无前的拼搏,感谢您‘疫’不容辞的守望,为金淘人民构筑了一道最坚固的疫情防线!”26日,金淘镇召开抗击新冠肺炎疫情志愿者表彰会,为积极参与疫情防控、无私奉献、表现突出的志愿者颁发了“最美逆行者”“最美志愿服务证书”,用以表达对他们的感谢和敬意。

本轮疫情发生以来,南安义工协会金淘联络处、南安市爱心公益协会金淘服务中心等各行业志愿者团队积极响应号召,迅速行动,组成一支疫情防控志愿者队伍大军,踊跃投身全镇核酸检测采样点、各村交通查验点、高速收费站关口、农贸市场入口等,他们身着志愿者红马甲,从清晨到黄昏,从黑夜到黎明,检查健康码、测体温、录信息、维持秩序、分发口罩……有的在 frontline、有的在后勤,他们无私奉献,不惧危险,以实际行动彰显责任担当,用温情和坚守筑起金淘防疫堡垒。

## 推进农村沼气安全排查整治 南安召开工作会

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环)近期,南安市农业农村局组织召开全市沼气安全生产工作会议,部署2022年度南安市沼气安全生产隐患排查整治工作,扎实推进农村沼气安全隐患排查整改。

连日来,市农业生态能源站会同畜牧站工作人员到溪美、东田、霞美、眉山等乡镇,以“小程序”培训赋能沼气设施安全隐患大排查,发动各乡镇对全市用户沼气、大中小型沼气工程、畜禽粪污贮存池进行“拉网式、地毯式”安全隐患排查,并对存在的安全隐患提出整改意见。

把控沼气安全行动细,任务重。其中,用户沼气池重点排查输气管线、出料口安全盖板、警示标志设置等,沼气工程重点排查围栏盖板等防护设施、避雷消防设施等,畜禽粪污贮存池重点排查通风通气、设施设备维修、安全盖板、警示标志设置等

“通过开展安全排查,进一步了解和掌握全市农村沼气设施运行状态、安全防范等方面的情况。”市农业农村局相关负责人表示,在排查、整改农村沼气安全管理措施的同时,增强了镇村干部、沼气使用户安全生产防患意识,不断提高安全重于泰山的思想自觉和行动自觉,从源头上防范重大安全风险,营造稳定的农村生态能源安全生产环境。



# 林荣坚:发挥余热倾情教育事业

■见习记者 朱晓西 王丽清

一位耄耋老人,他乐于奉献,不计得失,退休后老有所为,全身心投入关心下一代工作。在陪伴病危老伴的最后时光里,他仍不忘办好孩子们的公益夏令营;他充分挖掘武荣股比干文化资源,在青少年群体中开展爱国主义教育。

他就是林荣坚,官桥镇内厝社区关工委常务副主任。在南安市内厝实验学校为他颁发的金色牌匾上,“荣彰大家范 坚怀教育情”十个大字,正是他心系教育、舍家为公的真实写照。

### 弘扬比干精神 讲好爱国故事

“林姓始祖比干公是爱国忠臣,他赤心报国,不畏强权,敢于直言……”在题为《我们要如何学习比干精神?》的讲座中,林荣坚娓娓道来,循序善导地向孩子们讲述比干公的故事。他勉励孩子们,要做传承弘扬比干精神,努力学习,做个有担当、有作为的社会主义事业建设者和接班人。

在他的带领下,社区“五老”人员积极开展讲红色故事活动,在节假日组织青少年参观学习,进行爱国主义教育,激励教育青少年不忘革命历史,珍惜今天的幸福生活。

在他的带领下,社区“五老”人员积极开展讲红色故事活动,在节假日组织青少年参观学习,进行爱国主义教育,激励教育青少年不忘革命历史,珍惜今天的幸福生活。

### 热心服务师生 无私奉献为教育

“他是个热心人,责任感很强!”说起林荣坚,南安市内厝实验学校校长林宝峰赞不绝口。2007年,刚退休不久的林荣坚受当时村支部(2011年内厝村升级为内厝社区)指派到内厝实验学校协助开展关心下一代工作,他欣然接受,并兼任学校关工委常务副主任。

上任后,林荣坚深入社区进行调查摸底,全方位了解青少年基本情况,掌握了辖区内留守儿童、困难儿童、外来务工人员子女等特殊青少年群体的具体数据。为帮助困难学生圆上学梦,他积极发动社会力量捐资助学,还经常掏腰包,购买奖状、钢笔、笔记本等小礼品,奖励表现优异的孩子们。他牵头协调关工委、老年人协会等组织,坚持每年为困难学生提供免费校服。

除了物质帮扶,林荣坚还十分关心青少年学习情况和心理健康。他每个月都要走访学生家庭、学校,了解学生思想与学习情况,配合有关部门教育、挽救失足青年,做到“帮困、帮德、帮学”三管齐下,促进青少年健康成长。

10多年来,林荣坚把学校当作第二个家,一有空就来看看孩子们的上课表现、了解孩子们的需求,同时也当起了“校管家”,协助监督校舍建设、校园绿化,帮忙更换排污管、清洗维修厕所水管等,他的热心无私赢得了师生的广泛赞誉。

### 舍小家为大家 再忙也不忘工作

2017年,位于南安市内厝实验学校的青少年社会教育活动中心建成投入使用。活动中心设有图书阅览室、乒乓球室、心理咨询室等场室,每个场室至少配备一名关工委成员和一名教师共同担任负责人。

为了更好地发挥活动中心的育人功能,林荣坚积极与社区居委会、学校等探讨活动中心管委会队伍建设、活动项目、经费保障和日常管理的新举措新方法。

在活动中心举办的一年一度夏令营活动中,林荣坚与学校默契配合,采用村校协同的方式,推动形成了校长亲自部署、老师任教、“五老”管理的活动模式,既丰富孩子们的暑期生活,又解决孩子们在假期缺乏监管的问题,免去家长的后顾之忧。

据统计,仅2021年的夏令营,就有将近20个兴趣班,170多名学员参加,开设了气步枪射击培训、足球、书法、电脑编程、乒乓球、拉丁舞等10余门课程。

林宝峰告诉记者,三年前活动中心开办夏令营活动期间,林荣坚的老伴也在病重之际,其儿女都在外地,他只能独自一人照顾病危的老伴。因放心不下村里的孩子们,林荣坚毅然坚持每天参加夏令营工作。

几年来,林荣坚是放弃到省外探访子孙的机会,坚持与社区“五老”人员、学校老师积极筹办夏令营活动,得到了众多家长的认可与好评。

## 金淘中心小学 举行爱心帮困助学捐赠仪式

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 谢晨丹 王志伟)26日,金淘中心小学举行吴佳色、叶玉环伉俪爱心帮困助学捐赠仪式。市领导吴跃达参加活动。

捐赠仪式上,民革南安市第五支部副主委吴佳色向73名来自侨光中学、金淘中心小学等学校的困难生捐资助学,捐赠金额3.65万元。同时,吴佳色还赠送了一批课外书给金淘镇一年级学生。

作为退休教师,吴佳色每个月有5000元左右的退休金,他将一半多的退休金用于资助困难生。20多年来,吴佳色已累计资助困难生1258人次,累计金额达45万多元。

## 南安召开市场监管重点工作推进会

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 潘伟艺)昨日,南安市召开2022年度市场监管重点工作推进会,副市长陈慧慧参加。

会议通报了2021年以来全市市场监管领域疫情防控、食品安全监管、特种设备安全、成品油质量管控整改、查处无证无照经营、房屋安全整治、打击传销、“双随机一公开”、企业信用监管、知识产权保护、质量强市等11项重点工作开展情况,同时,也指出了各项工作存在的问题和短板,并对下一阶段工作进行部署。

会议指出,市场监管工作事关群众生命健康安全、事关社会经济发展,各乡镇各部门要进一步提升政治站位,强化责任担当。始终将市场监管工作放在全市改革发展稳定的大局中去思考、去谋划、去推进;要进一步密切协作配合,落实乡镇属地责任和部门监管责任,共同助推高质量发展;要进一步完善长效机制,充分发挥各领导小组、联席会议的作用,让各乡镇、各部门间的协同联动真正发生1+1>2的化学反应。

## 南安召开安全生产工作座谈会

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 陈晓琳)昨日,南安市安全生产管理委员会召开贯彻落实“八号检察建议”暨安全生产工作座谈会。

会议传达并解读“八号检察建议”;通报南安市检察院办理的辖区内近5年涉及安全生产领域的案件。

会上,参会各方就当前安全生产领域遇到的监管难点、痛点,两法衔接等展开讨论,通报南安市安全生产的有关情况及贯彻落实“八号检察建议”的初步意见、措施等。

## 南安多部门 联合开展“六一”系列活动

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 吴联炮 黄翠芳)昨日,南安市人民检察院联合市教育局、市妇女联合会等在南安一中江北校区,开展“携手落实‘两法’,共护祖国未来”“六一”系列活动。

当天,为推动家长树立正确的家庭教育观念,提升家庭教育能力,三家单位共同成立了“刺桐花”南安市家庭教育驿站,并举行揭牌仪式;组建“刺桐花”南安市家庭教育指导团队,并为5名家庭教育导师代表颁发聘书。

随后召开的家校指导座谈会上,与会人员就如何更好开展家庭教育指导展开探讨,同时排查、搜集校园及周边影响未成年人安全问题并提出加强未成年人保护工作的意见、建议。

当天,现场还组织与会人员观看家庭教育指导主题微电影《最闪亮的星》,开展落实“两法”主题法治讲座。

## 庆祝建团百年 南安开展税企联学共建活动

本报讯(通讯员 林赞 记者 洪丽燕)近日,共青团南安市委联合南安市税务局、南安市青商会等在九日山举办了“学党史、话当下、向未来——喜迎二十大,建功新时代”青年联学共建活动。

在九日山祈风石刻的见证下,共青团南安市委书记吴凯熙带领税企青年重温了入团誓词,并组建了一支“保护世界文化遗产”税企志愿服务队伍,为赓续红色血脉、保护世遗文化做出南安税企青年应有的努力。

在互动环节,青年们积极分享自己的学习感悟,讲述自己创业的故事,为南安未来的发展建言献策,现场气氛温馨热烈。

在自由活动时间,“减税降费”专家团队现场为青商们讲解新政策、答疑解惑;青年们还在活动的纪念明信片上书写温暖,向未来寄送祝福。

# 国网南安市供电公司: 连夜奋战抢修 全力保障供电



本报(记者 周海文 通讯员 陈振宇)“你好,是供电公司吗?我是东田镇岐山村,田边的电杆断了,你们赶紧来看看吧。”25日17时,国网南安市供电公司值班人员接到用户的紧急报修电话。“我刚才准备下地干活,刚到路

边就看到电杆斜了,杆身裂纹很多。”抢修车刚停稳,一位60多岁的老伯迎上来说。

了解到事情原委后,为保障人民群众生命财产安全,不影响村民的生活用电,南安供电公司立即组织供电所人员勘查现场,并进行抢修准备,开具操作票、工作票,布置现场安全措施,运送抢修所需材料、设备,现场挖杆坑,联系吊车……现场,抢修人员各司其职,忙而不乱。

此时天色已经渐渐变暗,但丝毫没有影响抢修人员的工作进

度,在夜间抢修灯的照耀下,抢修工人挥洒着汗水,安装横担、绑扎导线、更换接户线等工作有条不紊地进行着。

“为奋力抢修电力的工作人员点赞,你们辛苦了。”村民们看到抢修人员卖力工作的样子,纷纷为他们点赞。

经过6个多小时不断抢修,终于恢复供电。此时,抢修队员们个个都已全身湿透、疲惫不堪,但看到远处重新亮起的灯光,大伙疲惫的脸上才露出了欣慰的笑容。